

默克尔称不寻求连任基民盟党主席,也不再竞选联邦总理 “默克尔时代”终结序幕拉开

德国总理默克尔29日表示,将不再寻求连任基督教民主联盟(基民盟)党主席,未来也将不再竞选联邦总理。分析人士认为,遭受接连政治失利后,默克尔意欲逐步交接权力,平稳退出政坛,“默克尔时代”终结的序幕已经拉开。



10月29日,德国总理默克尔在基民盟党内发布会上讲话。

新华社图

谋身退

据基民盟党内人士消息,默克尔29日早间在基民盟党内宣布将不寻求连任党主席,并发表“感人演讲”,党员全体起立鼓掌向她致敬。当天下午,基民盟召开新闻发布会,正式对外宣布。

谈及不再参选原因,默克尔表示,执政联盟本月在巴伐利亚州和黑森州议会选举中接连受挫传递出明确信号,执政各党需要反思,联邦政府形象需要重建。默克尔同时提及,她在今年7、8月份议会复休时就已下定决心不再参选,一直寻求体面交出党主席一职。

按照基民盟党内传统,党主席与联邦总理通常由同一人担任。默克尔此前曾表态坚持这一传统。舆论猜测,默克尔离任党主席后也会辞去联邦总理职务。不过默克尔当天表示,她将完成本届总理任期。

当地媒体认为,默克尔保留总理职务,是为保证权力交接的可控。德国电视一台的报道说,默克尔将“逐步撤离”,给予党内接班人一些时间树立威信。

谁接班

默克尔自2000年4月至今任基民盟主席,任职时间超过18年。一些熟悉基民盟党内事务的人士告诉记者,默克尔担任党主席期间,政策立场强硬,被称作“铁娘子”。

基民盟定于12月上旬在汉堡召开党代会,选举党主席。对于谁可能接任党主席职务,继而成为未来的德国总理人选,默克尔表示她没有偏好,基民盟将选出合适的领导者,她可以“和很多人合作”。

现阶段,已有三人成为媒体预测的热门接班人。一是基民盟秘书长安内格雷特·卡伦鲍尔。卡伦鲍尔曾担任萨尔州议员、州长,今年2月出任基民盟秘书长。一些德媒认为,卡伦鲍尔放弃有行政实权的州长职

务,甘于到柏林打理党务,似乎愿意接受默克尔栽培。卡伦鲍尔也因此被视作亲默克尔势力的代表。

二是卫生部部长延斯·施潘。施潘现年38岁,有丰富从政经验,22岁就被选入联邦议会担任议员。施潘经常反对默克尔的政策,在党内有不少支持者。三是弗雷德里希·默茨。默茨2000年至2002年任基民盟与其姊妹党基督教社会联盟(基社盟)在联邦议会的党团主席,默克尔2002年罢免其职务由自己兼任,与默茨“结下梁子”。默茨自此成为默克尔的反对者,后退出政界,在多家企业任职。

搅政局

德媒认为,默克尔能否顺利完成任期、实现过渡,不仅取决于基民盟党内因素,也受执政联盟其他两党以及在野党左右。

执政联盟中基社盟、社会民主党在巴伐利亚州、黑森州的议会选举中也惨遭失利,两党内同样弥漫问责情绪。一些党员提出,两党党首也应仿效基民盟“有所表示”。如果两党领导层变动,或将导致执政联盟瓦解。

社民党主席安德烈娅·纳勒斯29日对当地媒体说,社民党人事调整不是当务之急,应先搞清楚基民盟主席由谁接任、执行什么样的政策,社民党会据此决定是否留在执政联盟中。

在野党中,自由民主党(自民党)主席克里斯蒂安·林德纳当天发表声明,要求默克尔同时辞去党主席和总理职务,并提议基民盟新领导层考虑基民盟/基社盟、自民党、绿党的执政组合,开启新的时代。左翼党也发表声明,要求提前举行联邦议会选举,尽早改变现状。

分析人士指出,默克尔开始告别权力中心,无疑为德国乃至欧洲政局增添了不确定性。她宣布不再寻求连任基民盟党主席当天,德国国债收益率上涨,欧元短暂下跌。

据新华社电

神州大地

“医学博士”初中毕业,公益组织实为虚构……

骗老人卖保健品年销售额10亿元

所谓“医学专家”实为初中毕业的婚庆主持;听上去“高大上”的公益组织,竟是彻头彻尾的虚假组织;所谓免费旅游、免费体检,实际全是敛财“套路”……

公安部近日披露江苏省常州市公安局破获的一起大型保健品诈骗案,透露了犯罪团伙有组织诈骗老人钱财的种种套路,该团伙2017年全年销售额高达10亿元。

受骗之旅

2017年11月,常州市新北区72岁的包先生家的报箱里,被塞进一张广告插页。内容是关于老年公益活动的,称加会员可享受公益活动捐赠物品。

包先生夫妇向这个“公益组织”报了身份证号、手机号,花2800元办理会员卡。对方现场赠送了智能拐杖、饮水机、破壁机等,还表示一年可享一次免费旅游。

今年3月中旬,两位老人接到免费旅游通知,被带到常州市下辖的溧阳市一处所谓的“将军养生基地”旅游,发现这里共有100多位同被邀请的老人。其后,每两三位老人被一个工作人员陪同,嘘寒问暖聊家常。晚上继续开会。先是各种头衔的“医学专家”讲课,谈养生、讲保健品的功效、配方,然后播放产品宣传片,里边都是大家熟悉的著名主持人、演员。最后为老人免费体检。

“依据体检报告,‘专家’说我心脏有问题,有发生脑梗的可能,建议我买他们的两种药品,说是有公益组织赞助,买一送一还能打折。”包先生的妻子回忆说,“起初让我买8万元的,讨价还价后买了3.4万元的药。”

基地“医学专家”还给包先生开了一种药品,花费共1.5万元。买药的钱由带他们前往的工作人员先垫付,老人以身份证作抵押,回家后取了钱再还上。包先生告诉记者,现场买药的老人很多,有的花了10多万元。

全是“套路”

警方介绍,在本案中,从加会员到免费体检全是“套路”,从“药品”到“医学专家”全是假的。

套路一:加会员为了摸底。诈骗团伙先招募保健品“经销商”,以加会

员、上门看望等方式筛选诈骗对象,然后诱惑老人去旅游。

套路二:公益赞助实为诱饵。旅游过程中,诈骗团伙成员会反复告诉老人,他们之所以能享受免费旅游、免费体检,领取各种礼物,都是所谓的“爱心助老健康工程工作委员会”等公益组织赞助的。事实上,这些组织都是虚构的。

套路三:陪伴旅游为套取病情。旅游过程中,诈骗团伙往往安排工作人员专门陪同老人。目的就是套取老人的病情。

套路四:免费体检为诈骗铺垫。常州市公安局刑警支队二大队大队长袁航介绍,给老人体检的仪器是网上买的,看起来很高端实际没任何作用。

套路五:“医学专家”都是假扮的。穿着白大褂、挂着各种头衔的“医学专家”给老人讲课,灌输错误的养生知识,吹嘘保健品功效,为老人解读体检报告,接受咨询,开具药品。犯罪嫌疑人卞某就是这样一个“角色”。卞某自称“中国中医药科大学”博士,事实上,他来自辽宁,初中毕业,曾在老家做婚庆主持。卞某每月月薪3500元,每讲一场500元,约3天讲一场。

套路六:夸大保健品治疗功效。假“医学专家”推荐的“特效药”或“特效药品”,其实无任何保健功能和疗效。杨小清说:“有的药打折后每瓶售价还高达400元,真实成本仅为10元至16元。”

诈骗走向公司化运作

常州警方介绍,涉案的南京东鼎生物科技有限公司于2011年成立,2016年下半年开始推行“平台旅游会销”模式。2017年全年销售额高达10亿元。公司实际控制人为陈某夫妇。陈某某被抓获后,警方从其家中搜查扣押现金多达1300多万元,另外还查明20多套房产,冻结涉案资产近亿元。

这一团伙拥有成熟的“商业模式”,在一些生态条件较好的旅游目的地,然后通过展会,以极低的门槛向全国招商,筛选老人,以公益之名组织免费旅游,实施诈骗。

据新华社电



新华社图